

# 一阵冷风吹 雾霾不见了

## 空气质量顿时蹿至全省第三

本报10月12日讯(记者 刘振) “十一”黄金周刚过,雾霾便来势汹汹,华北不少地区陷入“仙境模式”。从10日上午开始,重度霾层层包裹德州,重度污染的空气质量带给市民不少困扰。12日,突临的冷空气吹散了雾霾,空气质量瞬间转变成了优,空气能见度保持在20公里以上。

10月10日上午9时,山东省气象台发布入秋以来首个霾黄色预警,德州等6市达到了重

度霾。身陷“十面霾伏”的德州空气质量急转直下,重度污染的空气对市民身体健康造成了极大威胁,特别是11日10时,德州空气质量指数(AQI)高达298,而纵观11日全天的监控数据,210的空气质量指数让德州排名全省最后一位。空气能见度同样让人忧,11日的环境空气能见度仅为5公里,只好过排名最后一名的菏泽。

好在让人抓狂的雾霾天终

于遇到了冷空气,11日夜间到12日夜间,大风降温天气光临德州,4到5级的东北风刮来了久违的好空气。根据环保部发布的数据,12日凌晨3时,德州空气质量指数(AQI)坐了滑梯,从2时的237直接降到了100,空气质量等级变成了良。好空气一直等到12日下午5时,空气污染物PM2.5维持在26以下,下午1时后更是出现了等级为“优”的好空气,在全省的排名也实现了小逆袭,比如

下午5时,德州空气质量指数为38,位列全省第三名。好空气来了,空气能见度也大为好转。譬如下午6时,两个空气检测点的环境空气能见度均超过了26公里。

记者从德州气象部门获悉,无风、高湿,秸秆焚烧是今秋雾霾提前报到的主要原因。随着11日晚冷空气的到来,空气污染物加快了扩散,空气质量出现了明显的好转,预计好空气有望持续一段时间。

预报

明早最低温  
只有4℃



市民捂装前行。



## 风吹满地

大风天气吹落一地的风景。10月12日,冷空气到来,天衢东路上被大风吹落的树叶铺满路面。  
本报记者 马志勇 王小会 摄影报道

天一冷市民着急换防风护具

# “挡风被”一天卖了三千多件

本报10月12日讯(记者 徐良) 冷风吹寒雨下,捂上护膝戴上手套挂上挡风被,市民纷纷搬出冬天的骑车装备。12日,记者在多家市场了解到,防风护具销量涨三倍多,一批发商半天卖掉3000件挡风被。

12日上午的风雨将气温拉低,市民纷纷穿上了棉衣,不少

行人为电动车挂上了挡风被,口罩、护膝更是不能少。

记者在城隍庙市场看到,暖把、护膝、挡风被、手套等防风护具被挂在了显眼位置,恰逢周末,市场里购买出行“行头”的市民格外多。“外面太冷了,骑电动车膝盖受不了,今天是专门来买挡风被的。”家住监狱宿舍的刘女士买了两件防风

被,“这东西很方便,家人骑电动车上班离不了。”

“天气预报说要降温,所以我提前进了一批挡风被,果然卖得好,一上午就发走了3000多件。”批发商张先生说,20多天前挡风被开始上货,“就数今天卖得好”,另外,手套、护膝、暖把的销量也很可观,半天的销量比之前一天还要多。

在黑马商贸市场,防风护具高高挂在商店门口。商户宋先生正将一批货装箱,“订单随着风雨一起下来了,一上午都是打电话要货的,这些都是发到下县去的,装好箱赶紧送到九达物流园。”宋先生说,每逢降温防风护具都会畅销,“今天的发货量比平时涨了三倍”。

本报10月12日讯(记者 孙婷婷) 雾霾天气伴随冷空气的到来走到尽头,强冷空气主导天气格局,12日,记者从气象部门了解到,各县市区气温将直降6-8℃,多地气温创下今年下半年以来的新低。

从11日开始,一股较强冷空气东移南下抵达华北地区,带来4-5级的偏北风,受其影响,气象扩散条件明显改善,雾和霾将逐步消散,空气质量明显好转。与此同时,中东部大部分地区出现了明显的降温天气。

德州市也深处冷空气影响之中,从11日夜间开始,这股较强冷空气就携风而来。12日,德州大风当道,部分县市还下起了蒙蒙细雨,好在雨量不大,持续的时间较短,但气温大幅下降,最高气温降至仅有17℃左右,冷意十足,仿佛进入初冬。

如此大幅度的降温,可不是一件秋裤可以抵御的了。12日上午,小雨伴着大风而至,虽然寒风风势不断减弱,但气温止不住地降低,不少市民只能穿上羽绒服。不仅如此,预计14日早晨,这股冷空气威力将发挥到极致,最低气温降至只有4℃,提醒市民外出一定要包裹得厚实一些。

对于不少市民来说,冷空气除了带走持续多日的雾霾天,还让恼人的秋蚊子“外出”活动减少。据气象专家介绍,预计10月中旬开始,全市共有三次冷空气活动,出现在12日、16日和旬末。



## 吹糖人

10月10日-13日,德州33个非遗项目亮相博览会现场。图为民间艺人巧手捏出形态各异的糖人,吸引了很多人的关注。

本报记者 李榕 通讯员 姬春雪 摄影报道